Mivel 22 + 1 > 0, ezért a bal oldal minden valos z-re értelmezett. A bal oldal szorzatta alakithato:
(Va2 +1-1)2 =22 = (/a2 +1-3) (Va2 + 1+ 1).

A szorzat akkor pozitiv, ha vagy mindkét tényezGje pozitiv, vagy mindketts negativ. /2 + 1 > 0 miatt a masodik
tényez6 soha nem lehet negativ, igy csak a /22 + 1 > 3 egyenlStlenségnek kell teljesiilnie. Mivel ebben mindkét oldal
pozitiv, négyzetre emelhetiink:

2 +1> 9, ahonnan =z > \/g, il. =< —V/8.

Végh Eva (Szekszard, Garay J. Gimn., IV. o. t.) dolgozata alapjan.

Megjegyzések. Egyenl6tlenség esetén a négyzetre emelés nem ekvivalens atalakitas, pl. —3 > —5, de (—3)2 < (—5)2.

T6bben igy okoskodtak: 2 — 2 > 2y/22 + 1, mivel a jobb oldal nem negativ, igy négyzetre emelve ekvivalens
egyenlethez jutunk. Ez csak akkor igaz, ha 2° —2 > 0. Gondoljunk pl. a kovetkezs egyszerti példara: z +1 > 1. (Ennek
megoldasa nyilvan = > 0.) Most emeljitk négyzetre és rendezziik; kapjuk, hogy x2 + 2z > 0, s ennek megoldasai z > 0
és x < —2. Ez utébbi hamis eredmény.

Sokan elfelejtkeztek az értelmezési tartomany meghatarozasarol, pedig a gyokvonas miatt ez is sziikséges.

Az egyenl6tlenség szampéldakkal valo ellenérzése értelmetlen dolog, hiszen véges sok értékre kiprobalva csak azt
tudjuk megallapitani, hogy ezekre teljesiil-e az egyenlStlenség, az 0sszes tobbi szdmrél nem tudunk semmit sem mon-
dani.



